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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Την Υπουργό Τουρισμού 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 

Θέμα:  «Κινητοποίηση του συλλόγου εστίασης Χανίων για τα προβλήματα του 

κλάδου τους»  

Κύριε Υπουργέ 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 13/12/2025 που αφορά στον Κρατικό Προϋπολογισμό που αποτελεί 

ταφόπλακα για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025



Διαμαρτυρία του Συλλόγου Επαγγελματιών Εστίασης στην εφορία Χανίων  

Η κινητοποίηση έχει προγραμματιστεί για τις 11 το πρωί της ερχόμενης Τρίτης, 

16 Δεκεμβρίου 

Σε κινητοποιήσεις κατέρχεται ο Σύλλογος Επαγγελματιών Εστίασης Χανίων, την 

ερχόμενη Τρίτη, 16 Δεκεμβρίου 2025, προγραμματίζοντας συγκέντρωση 

διαμαρτυρίας στις 11:00 το πρωί έξω από την Εφορία Χανίων. Στη σχετική 

ανακοίνωση του συλλόγου επισημαίνονται τα εξής: 

« Ο Κρατικός Προϋπολογισμός του έτους 2026 συνιστά σοβαρή πρόκληση για 

τον κόσμο των μικρών και αυτοαπασχολούμενων επαγγελματιών. Παρά τις 

κυβερνητικές εξαγγελίες και τις επαναλαμβανόμενες αναφορές σε δήθεν 

«ανάπτυξη» και «φοροελαφρύνσεις», η πραγματικότητα που βιώνει η 

συντριπτική πλειονότητα των μικρών επιχειρήσεων είναι ριζικά διαφορετική: 

συνεχής συρρίκνωση εισοδημάτων, εκτόξευση του λειτουργικού κόστους, 

διόγκωση χρεών, διαρκή λουκέτα και αδυναμία κάλυψης βασικών υποχρεώσεων.  

Ακόμη και μετά την ολοκλήρωση της θερινής περιόδου, η αποτίμηση των 

οικονομικών δεδομένων αποκαλύπτει την πλασματικότητα των εμφανιζόμενων 

τζίρων και το πραγματικό μέγεθος της φορολογικής επιβάρυνσης. Η εικόνα που 

επιχειρεί να παρουσιάσει η κυβέρνηση, μέσω της συνάθροισης των κερδών των 

μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων με τις ζημίες των μικρών, δεν αντανακλά την 

πραγματική κατάσταση της αγοράς. 

Σύμφωνα με διαθέσιμα στοιχεία, μόλις το 19% των μικρών επιχειρήσεων 

κατέγραψε αύξηση κύκλου εργασιών εντός του 2025, ενώ ποσοστό άνω του 45% 

εμφάνισε μείωση. Το λειτουργικό κόστος αυξήθηκε κατά 35% μέσα σε έναν μόλις 

χρόνο, λόγω ανεξέλεγκτων ανατιμήσεων στην ενέργεια, στα ενοίκια, στις πρώτες 

ύλες και στις παρεχόμενες υπηρεσίες. Τρεις στις δέκα επιχειρήσεις στερούνται  

πλήρως ρευστότητας, ενώ μία στις τέσσερις διαθέτει κεφάλαιο επαρκές για 

λιγότερο από έναν μήνα λειτουργίας. Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές έχουν 

μετατραπεί σε μόνιμο μηχανισμό ασφυκτικής πίεσης, καθώς κάθε νέα 

φορολογική ή ασφαλιστική επιβάρυνση συνεπάγεται άμεσο κίνδυνο κατασχέσεων 

και πλειστηριασμών. 



Παράλληλα, επιβάλλονται διαρκώς νέες ψηφιακές και διοικητικές υποχρεώσεις, 

όπως το σύστημα myDATA, οι οποίες για τις μικρές ατομικές επιχειρήσεις χωρίς 

οργανωμένη λογιστική υποστήριξη συνεπάγονται πρόσθετα κόστη, αυξημένο 

διοικητικό βάρος και διαρκή κίνδυνο επιβολής προστίμων. Η καθημερινή 

λειτουργία καθίσταται ολοένα και δυσχερέστερη, σε συνθήκες όπου τα περιθώρια 

αντοχής έχουν εξαντληθεί. 

Περισσότεροι από 465.000 επαγγελματίες εμφανίζουν οφειλές προς τον ΕΦΚΑ, 

ενώ ποσοστό 38% αδυνατεί να διατηρήσει υφιστάμενες ρυθμίσεις. Κατά το έτος 

2025, πάνω από 254.000 συνταξιούχοι εξαναγκάστηκαν σε 

επαναδραστηριοποίηση για λόγους επιβίωσης. Το ΚΕΑΟ εισπράττει ετησίως 

περίπου 1,9 δισ. ευρώ, εκ των οποίων σχεδόν το ήμισυ προέρχεται από 

κατασχέσεις. Η απειλή δέσμευσης τραπεζικών λογαριασμών από την ΑΑΔΕ και 

το ΚΕΑΟ αποτελεί πλέον καθημερινή πραγματικότητα. 

Ιδιαίτερα προκλητική είναι η εξέλιξη στο κόστος ενέργειας, το οποίο αυξήθηκε 

κατά 26,9% το πρώτο εξάμηνο του 2025 και πλέον αντιστοιχεί στο 12% έως 15% 

των συνολικών εξόδων μιας μικρής επιχείρησης. Την ίδια στιγμή, οι μικροί 

επαγγελματίες τιμολογούνται με περίπου 0,19 €/kWh, ενώ οι μεγάλες 

βιομηχανίες εξασφαλίζουν συμβάσεις της τάξεως των 0,05 €/kWh, σε συνδυασμό 

με κρατικές επιδοτήσεις. Η ανισότητα αυτή δεν αποτελεί σύμπτωση, αλλά 

συνειδητή πολιτική επιλογή υπέρ των οικονομικά ισχυρών. 

Υπό τις συνθήκες αυτές, καθίσταται σαφές ότι η διέξοδος δεν μπορεί να 

αναζητηθεί σε επικοινωνιακές διακηρύξεις ή ψευδή διλήμματα περί «ανάπτυξης 

για όλους», αλλά στη συλλογική οργάνωση, στη συσπείρωση και στη διεκδίκηση 

ουσιαστικών αλλαγών πολιτικής. 

Ως Σύλλογος, δηλώνουμε την πλήρη και έμπρακτη συμπαράστασή μας στις 

κινητοποιήσεις των αγροτών και στα αιτήματά τους. Στο πλαίσιο αυτό, καλούμε 

τους αυτοαπασχολούμενους, τους επαγγελματίες και τους μικρούς επιχειρηματίες 

να συμμετάσχουν μαζικά στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας:  

Τρίτη 16 Δεκεμβρίου 2025 Ώρα 11:00 Εφορία Χανίων 

Η συλλογική δράση αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για την υπεράσπιση της 

επαγγελματικής μας επιβίωσης και αξιοπρέπειας». 



 

 




